

CIRCOLARE DI CHIARIMENTO N. 3 DEL 02.11.2021

PROCEDURA DI GARA APERTA N. 207/TUA/2021 - Per la fornitura dotazione vestiario individuale invernale ed estivo per il personale dipendente TUA Spa, per una durata triennale suddiviso in due lotti aggiudicabili separatamente:

Lotto 1: €. 1.320.000,00 Fornitura vestiario per il personale viaggiante

Lotto 2: €. 180.000,00 Fornitura vestiario per il personale di officina

CIG Lotto 1 88856015E8 - CIG Lotto 2 8885628C2E

Per i Partecipanti

Per il giubbino softshell, è opportuno chiarire che l'interno deve essere di colore verde e non solo il colletto, come in precedenza comunicato.

Inoltre, a seguito di quesiti pervenuti si chiarisce quanto segue:

Domanda:

con riferimento alla procedura in oggetto ed, in particolare, al lotto 1, presenta le seguenti richieste: - di poter presentare tipologie di tessuti alternativi, con uguali o superiori prestazioni tecniche, in quanto sono stati inseriti nelle schede tecniche di gara tessuti difficilmente reperibili per qualsiasi azienda nelle tempistiche indicate (ad esempio l'ovatta del corpetto interno in pelo di cammello). Inoltre il tessuto esterno del giaccone e il tessuto interno del corpetto sono tessuti riservati ad un'unica azienda in Italia, elemento che provoca un forte limite di natura concorrenziale. Non accettando la richiesta di poter presentare tessuti con valori tecnici e prestazionali uguali o superiori, impedireste a molte aziende di partecipare. - si rileva che il sistema di autorilevamento biometrico delle misure, imposto come obbligatorio in gara, è un sistema che per essere sviluppato richiede dai 6 agli 8 mesi di tempo, tempistiche non affrontabili per la partecipazione ad una gara d'appalto. Siamo quindi a chiedere che venga accettata anche la possibilità di rilevare le taglie con un sarto in loco (nel rispetto delle normative di sicurezza vigenti), scelta che riteniamo tra l'altro essere la migliore per una accurata rilevazione delle taglie. - si richiede infine una ulteriore proroga di 30 giorni per permettere il confezionamento dei capi campione richiesti.

Risposta:

Con riferimento ai materiali accessori (fodere ed interni) le ditte partecipanti hanno la possibilità di presentare i materiali con uguali o superiori prestazioni tecniche, purché vengano rispettati i requisiti minimi prestazionali e fisici prescritti nelle schede tecniche caratterizzanti tali materiali.

Per quanto attiene al tessuto esterno del giaccone, risulta a questa società che tale tessuto è utilizzato comunemente da più fornitori per diverse amministrazioni.

Altresì, si rileva che è intendimento e facoltà di TUA SpA avvalersi di un sistema di autorilevamento biometrico delle misure.

A tal proposito si evidenzia che nel capitolato viene richiesta una descrizione del software utilizzato per l'autorilevamento con relativa demo, senza vincolare il fornitore ad un sistema o applicazione specifico.

Pertanto, viene lasciata ampia libertà ai concorrenti di presentare un proprio progetto che sarà di seguito oggetto di valutazione tecnica.

Infine, relativamente alla richiesta di proroga, si segnala che in data 23 settembre u.s. è stata già autorizzata una proroga del termine per la presentazione delle offerte dal 18 ottobre alla data del 22 novembre 2021. Pertanto, non si ritiene opportuno concedere una ulteriore dilazione dei termini.

Domanda:

Con la presente si domanda chiarimento in riferimento alla scheda tecnica "tessuto per golf, gilet e zuccotto in lana". Con specifico riguardo alla composizione del filato maglieria 68 lana / 32 polipropilene è richiesto un titolo 2/28 Tex, che equivale a Nm 2/35,7. In tal senso si domanda se non si intendesse Nm 2/28 (tolleranza 10%) in quanto risulta più consono alla finezza 12 richiesta per la maglia.

Risposta:

Si conferma il titolo indicato nella scheda tecnica

Domanda:

Nella descrizione contenuta nelle specifiche tecniche relativa alla cravatta viene indicato nella foggia e costruzione interna poliestere blu mentre nella scheda tessuto viene specificato 100% seta. La cravatta in che materiale dovrà essere confezionata?

Risposta:

Requisiti: Scheda tecnica cravatta derivato da saia o diagonale; massa areica 115 g/m² +-5%; Ordito n.115 ; Trama n. 75 Resta invariata la composizione che resta 100% seta.

Domanda:

Si chiede la possibilità di visionare i campioni dei capi attualmente in uso giovedì 4 Novembre alla mattina ore 10:00. In attesa di cordiale riscontro, ringraziamo e porghiamo distinti saluti.

Risposta:

Trattasi di visionare capi non più utilizzati dalla società e, quindi, differenti rispetto a quanto specificato nella nuova fornitura. La richiesta non ha rilievo ai fini produttivi e, pertanto, non viene accolta.

Domanda:

In riferimento alla "scheda tessuto pantalone e giubbino operativo estivo" e alla "scheda tessuto per pantalone operativo invernale" viene prescritto un requisito di elasticità del tessuto (stretch) $\geq 12\%$; Elasticità del tessuto (Stretch) $\geq 12\%$ UNI EN 14704-1 Si chiede di confermare che si tratta di Stretch in trama.

Risposta:

Si conferma che il requisito è riferito unicamente alla direzione trama

Domanda:

In riferimento alla descrizione dell'articolo polo manica lunga uomo/ donna, viene richiesto "per dare sostegno alla cucitura delle spalle , nella stessa verrà inserito un supporto costituito da una lista di tessuto", dicitura che invece non è riportata nella polo manica corta. Si precisa che tale lavorazione viene effettuata esclusivamente sui maglioni. Si chiede, dunque, di precisare la modalità di lavorazione della polo in questione.

Risposta:

Si precisa che la cucitura delle spalle deve essere realizzata unicamente con cucirino.

**Il Responsabile del Procedimento
della fase di affidamento
Dirigente Acquisti e Appalti
(Dott. Paolo Marino)**